

СИЛНО НАЧАЛО ЗА СЕЗОНА НА ЛК „АТЛЕТИК“, ГРАД ТЕРВЕЛ

Септември месец поставя началото на състезанията от националния спортен календар. Лекоатлетите от ЛК „Атлетик“, гр. Тервел с треньор Начо Петров финишираха успешно още на първите спортни прояви.

На 15 септември в град Койнаре се проведе XX-ти юбилеен международен пробег „Митето...“. В групата на 14/15-годишните, които се състезаваха на 2100 метра, на първо място се класира Нягол Тодоров.

На 22 септември в град Карнобат се проведе традиционният крос „Карнобат...“. В него участваха състезатели на клубове

от цялата страна. При 12-13-годишните момчета на 1000 метра на първо място се



Нягол Тодоров на почетната стълбичка в Койнаре

класира Енгин Васви, състезател на Клуба от гр. Тервел. В групата на 14-15-годишните, които пробягаха 2000 метра, пръв финишира Нягол Тодоров, а при юношите старша възраст на 4000 метра второто място зае Йозджан Шенол, също състезател на КЛ „Атлетик“, в Тервел.

С победа за Нягол Тодоров приключи още едно състезание - традиционният лекоатлетически пробег „Добруджа...“, посветен на Деня на Добрич 25 септември. Той зае първото място в категорията 900 метра за момчета до 16 години.

ЕДНО МОРЕ - И ЕДНО СЪСТЕЗАНИЕ

И тази година слънчева Албена посрещна участниците в поредния Международен фестивал за мажоретни танци "Златен помпон". Това издание бе юбилейно, X-то за фестивала.

Мажоретен състав "Каприз" при Общински детски комплекс "Малкият принц" гр.Тервел, участва с един отбор във Втора възрастова група /12 - 15 год./ в категория "Помпон", и с мини формация в категория "Батон...".

За не много големите момичета това бе първото по-мощно състезание. Вълненията и трепетите, които изпълваха сърцата им, бяха продиктувани от спортната надпревара. Това бе една емоция, за която те работиха цяло лято и като ревностни последователи на своите каки (момичетата от Трета възрастова група), преживяха всички вълнения, които съпътстват едно спортно съревнование.

През последните години "Златен помпон" е и форум за запознанства, приятелски връзки и разбира се обмяна на опит както с български състави, така и със състави от други страни. Децата се срещнаха и размениха знания за техниката на батона с децата от мажоретния ансамбъл "Коломна" от гр.Коломна - Русия, МС "Модест" гр.Тиват - Черна Гора, МС "Слънчице" гр.Кнежа, МС "Елиноор" гр.Панагюрище, СК "Прима" гр.Нови пазар, МС гр.Костинброд, МС при Руската гимназия гр.Пловдив.

Организаторите се бяха погрижили да направят програмата така, че децата да имат възможността да прекарат заедно щастливи и незабравими мигове край

морския бряг и морето в късното лято.

Освен община Добрич и Сдружение "Отворено общество за децата на гр.Добрич", организатор на фестивала е и Българска Мажоретна Асоциация/БМА/, която е член на Европейската Мажоретна Асоциация/ИМА/.



В тази връзка журито бе съставено от международни съдии към ИМА: Кристиан Богданович - Сърбия /председател/ и членове Джуро Влахович - Черна гора и Русалия Петрова - България. Изпълненията на децата бяха оценявани компетентно и по правилник. За мажоретките на гр.Тервел те придобиха следния израз като класирани:

Категория Батон: Мини формация - Второ място; Соло Nicoleta Nenova - Второ място; Дуо Nicoleta Nenova и Андрея Милкова - Второ място

Категори Помпон: Соло /8-11 г./ Екатерина Николаева - Първо място; Соло /8-11 г./ Даяна Милкова - Трето място; Соло /12-15 г./ Моника Иванова - Второ място

Соло/12-15 г./ Андрея Милкова - Трето място; Трио /12-15 г./ Андрея Милкова, Моника Иванова и Nicoleta Nenova - Второ

място; Формация /12-15 г./ - Второ място

Категория Батон: Соло /над 15 г./ Габриела Иванова - Първо място; Соло /над 15г./ Виктория Петкова - Второ място; Дуо /над 15г./ Виктория Петкова и Габриела Иванова - Първо място

Категори Помпон: Соло /над 15г./ Виктория Петкова - Второ място; Дуо /над 15г./ Виктория Петкова и Габриела Иванова - Първо място

МС "Каприз" гр.Тервел получи и Специална награда - юбилейната награда на фестивала, за най-дългогодишно участие.

Едно очаквано цяло лято състезание отшумя. Емоциите и преживяванията около него са вече в историята на мажоретния състав. Балет "Каприз" при ОДК гр.Тервел започва нова учебна година. Предстои време на нелека работа за участие през м.юни 2013 г.в Европа Гранд При, на който домакин ще бъде България.

Пожелавам на децата да са здрави, да се заредят с воля и търпение за подготовка. За всички онези, за които нашите занимания и нашето изкуство представлява интерес, нека знаят, че залата е отворена и ги очаква.

Винаги съм подчертавала, че нашият труд, нашите изяви, са израз на подкрепата на Община гр.Тервел. Благодарим им! Дано винаги да имат възможността да даряват радост на всички малки и не толкова малки жители на общината.

Благодаря и на родителите за разбирането и вярата в техните деца, както и на ОДК "Малкият принц" гр.Тервел.

Живка Ненова - ръководител на Балет "Каприз"

РУБРИКА**ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ****ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ПОЛУЧИ ОДОБРЕНИЕ НА ПРОЕКТ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“**

Става дума за проект „Преструктуриране на МБАЛ Тервел в медицински център“. Проектът бе внесен за разглеждане и оценка на 1 юни т.г. Подготовката му започна през м.януари.

Малко предистория: В средата на декември 2011 г. Министерски съвет одобри изменение в концепцията за преструктуриране на болничната помощ в България, след което стана възможно Община Тервел да има шанс за финансиране на дейности за създаване на добра материална база на медицински център в Тервел - разбира се, шансът можеше да бъде усвоен ако се подготви проект, който да бъде одобрен от управляващия орган на програмата, в случая - Министерство на регионалното развитие. В последните дни на декември, дни след публикуването на Концепцията на МС, Кметът на общината свика извънредна сесия, в която на общинските съветници за втори път бе представена информация за лошото финансово състояние на тервелската болница и бе обоснован фактът, че видовете медицински услуги, които се предлагат в нея съответстват на обхвата на друг тип лечебно заведение - медицински център. Общинските съветници приеха решение да се стартира процедура за вливане на болничната в медицински център. Започнаха се дейности по устройването, въвеждане на правила за работа, получаването на разрешителни за дейност на центъра. Подготвиха се документите за сключване на договор за финансиране на работата на центъра със здравната каса. За управител бе избран Д-р Марин Цонев. Паралелно с устройването на новото лечебно заведение, което заработи по договор със Здравна каса през м.февруари 2012 г., започна работа по техническото

проектиране и специфициране на медицинското оборудване за кандидатстване по новообявена схема на ОППР. В проектантския екип за част "Медицинска технология" участва арх.

и окончателни отчети, постигане на съответствие с индикатори за резултат от проекта). Икономията от средства послужа за осигуряване на ресурс за нов апарат за електротерапия за

физиотерапевтичния сектор на центъра. Максималният размер на проекта, лимитиран от ОППР е 1 млн. лв. за всички дейности, вкл. консултантски услуги, при това с ДДС. В този аспект, наличието на подготвени хора в Общината, позволява повече инвестиции в материалната база на центъра по проекта, вместо разходване на суми за консултантски услуги.

Какво ще се случи след този проект: Два от блоковете на бившата болница (старата част на сградата) ще се превърнат в нов медицински център с отделен вход с рампа за



Илинда Симеонова - проектирала преустройствата в няколко известни като имена лечебни заведения в София. След техническия проект и подбора на видовете оборудване, започна писането на проекта и подготовката на документите за кандидатстване. Общината подготви проекта без ползване на външни консултанти. Не се предвижда ползване на такива и за подготовка на тръжните процедури. Обичайно общините ползват консултантски услуги за този тип дейности. Управлението на проекта ще става също от служителите на общината. В бюджета на новия проект се реализира икономия, благодарение на наличния кадрови капацитет на общината, позволяващ справяне с целия проектен цикъл без ползване на консултантски услуги (предпроектни дейности, писане на обосновки, апликационна форма, бюджет и правене на анализи, подготовка на документи за обществени поръчки, строителство, доставки на специализирано оборудване, междинни

хора в неравностойно положение и ще се обособят като ново крило в огромната болнична сграда. Целта е да се освободи изцяло новата част на болницата, за да се ползва тя за следващи начинания на общината в сферата на публичните услуги. Паралелно с това се цели оптимизиране на площта на медицинския център с цел удобство за пациентите му и ефективност на разходите му.

Ще се изгради нов рентгенов сектор, в който ще се разположат нов рентгенов апарат и мамограф. До момента в Тервел не е работил стационарен мамограф - никога до сега. Жените ще имат възможност да си правят необходимите профилактични или по назначение прегледи на място в Тервел, за да се ограничат случаите на рак и други патологии на млечната жлеза. Изцяло на ново място ще бъде разположена и лабораторията, както и кабинетите на специалистите. Секторът за детски

Следва на стр. 2

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ПОЛУЧИ ОДОБРЕНИЕ НА ПРОЕКТ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“

Следва от стр. 1

болести ще има отделен вход, регистратура и повече помещения, съобразени с възрастта на малките пациенти. Изгражда се (на втория етаж) сектор за едновременна хирургия и стационар от стаи за пациенти, които се нуждаят от кратък престой в центъра. Само секторът по физиотерапия запазва досегашното си разположение, поради специфика на изискванията към него, които не могат да бъдат удовлетворени при разполагане на етаж 1, каквото беше желанието на общината. За него се предвижда само текущ ремонт в рамките на проекта. За сметка на това обаче ще се монтира асансьорна платформа, която да служи в случай на ползване на физиотерапията и кабинетите на втория етаж от трудноподвижни граждани. Всички помещения ще имат нова дограма, ново отопление и топлоизолация, голяма част от тях - нови подови настилки, стенни облицовки, санитарни помещения.

Строителните работи имат прогнозна стойност 581 491, 71 лв. без ДДС. Реалната стойност на договора за строителството ще се определи след провеждане на тръжна процедура за избор на изпълнител. Медицинското оборудване по проекта е на стойност 195

210 лв. без ДДС и за закупуването му също ще се прави процедура по Закона за обществените поръчки. Предвидена е доставка на линейка, мамограф, маса и вертиграф за закупения през миналата година рентген, биохимичен анализатор и микроскопи за лабораторията, апарат за електротерапия за сектора по физиотерапия, ехограф, автоклави за стерилизиране на медицинския инструментариум. Общата стойност на проекта е 999 232,64 лв. с ДДС и включва още разходите за проектиране, строителен и авторски надзор, одитиране на разходите, публичност.

Писмо за одобрението е получено от МРРБ в Община Тервел на 27.09.2012 г. Предстои подписването на договора за финансиране и стартирането на процедурите за избор на изпълнител. По тази схема за кандидатстване са подготвили и подали проекти само пет общини (по данни оповестени от ОПРР), като някои от общините са кандидатствали само за закупуване на ново оборудване и освежаване на съществуващи помещения. Фактите говорят сами по себе си за сложността на начинанието, предприето от общината.

Всичко изложено до тук показва, че общината ще изпълни ангажимента си към гражданите по отношение на своята част от отговорността за качеството на медицинските услуги - материалната база. Няма човек обаче, който да не се е сблъскал с един друг проблем - липса на добре подготвени и имащи добро отношение към пациентите си медицински кадри във всички сфери на така нареченото здравеопазване. Като че ли такива вече виждаме само във филмите. Все по-често се налага да търсим медицинска помощ в Добрич, а при нужда от преглед от определен вид "тесни" специалисти - дори и във Варна. Очевидно е, че младите лекари и медицински кадри предпочитат да работят в чужбина или в трите най-големи градове в страната, където потокът от пациенти е неспирен, а възнаграждението - повече от добро. Този проблем не може да бъде разрешен в Тервел. За това се изисква ефективен механизъм, регламентиран законово и регулиран на ниво по-високо от която и да е община. Силно се надяваме верният път за разрешението му да бъде намерен, докато в Тервел текат дейностите по новия проект.

ПЪРВИ ВНЕСЕН ПРОЕКТ ОТ БИЗНЕСА В МИГ ТЕРВЕЛ-КРУШАРИ

На 27 септември в новосъздадената информационна система на МИГ Тервел Крушари бе регистриран първият проект на кандидат от бизнеса. Той е по мярка 121 на Стратегията и е внесен от земеделски производител физическо лице, попадащ в категорията Млад фермер. По проекта се предвижда доставка на земеделска техника на стойност 91 980 лв. без ДДС. След одобрението на проекта, кандидатът ще получи половината от тази сума като безвъзмездна финансова помощ от Програма за развитие на селските райони, чрез МИГ Тервел-Крушари. Земеделският производител, който внесе проекта обработка около 500 дка земеделска земя в Община Тервел. Веднъж вече той е бил подпомаган по Програма за развитие на селските райони, но за първи път ще бъде подпомаган по подхода ЛИДЕР (т.е. чрез МИГ). Разликата за този бенефициент е, че сегашният му проект е подготвен в Тервел, при което той не е извършвал разходи за консултантски услуги, както и никакви други предварителни разходи.

Всеки вторник и четвъртък в офиса на МИГ в Тервел (ул. "Цар Калоян 11") се приемат кандидати за

финансиране. Извършва се проучване на всеки отделен случай документи за собственост на обекта, в който ще се инвестира, документи за легитимност и разрешителни режими на всеки вид бизнес, приблизителни параметри на технически спецификации за доставяне на оборудване за различните типове производства. Когато кандидатът планира строителни работи, той бива консултиран за видовете строежи, съгласувателните процедури в нормите на Закона за устройство на територията и специфичните за всеки вид дейност нормативи, както и за стъпките, които трябва да бъдат извървяни до получаване на разрешение за строеж за всеки отделен случай. Кандидатите получават безплатно за тях консултиране на всеки етап от предпроектния цикъл - в някои от случаите се започва с избор на терен, преминава се през изменение на Подробен устройствен план за съответния терен на бъдещата инвестиция, прави се техническо задание или среща за изясняване на изискванията към техническия проект с проектанта, пише се проект и бизнес план към него. Анализират се счетоводни документи и справки, както и разчети на

параметрите на конкретния тип бизнес (парични потоци) за идните 6 или 10 години, в зависимост от вида на желаната инвестиция.

Няколко думи за проектите от бизнеса, които са за строителство (т.е. имат усложнена предпроектна фаза) и за които се очаква да бъдат регистрирани до средата на м.ноември.

Одобен от главния архитект на Община Тервел за издаване на разрешение за строеж е проект за устройване на фитнес зала в бизнес зона "Североизток" на гр.Тервел. Предстои да се изпратят запитвания за оферти за избор на строителна фирма, която да извърши строителните работи. Ще се съберат ценови предложения и за вече специфицираните фитнес уреди. Очаква се становището на РИОСВ Варна за инвестиционното намерение. След като се съберат всички документи по проекта, ще се състави неговия бизнес план, ще се напишат всички необходими формуляри за кандидатстване и проектът ще бъде регистриран в информационната система на МИГ-а, за да премине към етап на оценка.

Изготвени внесени за разглеждане в отдел ТСУ на Община Тервел е

технически проект за преустройство на съществуваща сграда в къща за екологичен туризъм в гр.Тервел. Предстои събиране на оферти за строителство и за оборудване. Следва бизнес план и подготовка на проекта за внасяне.

Работи се по един проект за преустройство и разширяване на механа в с.Телериг (Община Крушари), както и по няколко проекта за доставки на оборудване на две малки животновъдни ферми и производствени цехове (подправки, закуски), както и на земеделски производители. Подготвя се проект за нова мандра в гр.Тервел и за разширяване дейността на къща за гости в с.Безмер. Част от проектите ще бъдат оценявани в началото на 2013 г., тъй като няма да имат пълна готовност за регистриране до 30 ноември 2012 г., когато приключва първия прием на проекти в МИГ Тервел-Крушари.

Работата на МИГ с кандидатите започна след като в периода 28-31 август т.г. се проведеха 4 информационни дни 2 за бенефициентите от



Обучителен семинар в Тервел



Обучителен семинар в Крушари

Община Крушари и 2 за гражданите на Община Тервел. На 28 август в Община Крушари бяха презентирани мерките, които подкрепят земеделските производители 121 и 311. На 29 август същите две мерки в аспекта на кандидатстване в МИГ-а бяха разяснени на тервелчани. На 30 август в Крушари се разгледаха правилата за кандидатстване по мерки 123 и 312 ориентирани към бизнес, различен от земеделския (преработване на земеделски продукти, производства от различен тип, услуги, туризъм). На 31 август и в Тервел желаещите да научат нещо повече за възможностите си да бъдат финансирани чрез МИГ представители на земеделския бизнес получиха нужната им базова информация. В четирите дни на семинарите присъстваха повече от 100 души от двете общини. Всички бенефициенти, които вече работят свои проекти за внасяне, както и този, внесъл първия за МИГ проект бяха сред участниците в четирите обучителни семинара.

О Б Я В А

от ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

УВЕДОМЯВАМЕ

На основание чл.4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда

Всички заинтересовани физически и юридически лица, че в Община Тервел е заявено инвестиционно предложение „Разширяване на дейността на къща за селски туризъм в с.Безмер, общ.Тервел - открит басейн, микробус, ограда, обзавеждане и оборудване за допълнителен кухненски кът”, както следва:

Касае се за инвестиционно предложение, което се реализира в работеща къща за селски туризъм, посредством комплекс от строителни дейности и доставки. Имотът се намира в регулационните граници на с. Безмер, общ.Тервел, урегулиран поземлен имот УПИ XI, кв.10 по регулационния план на селото. Инвестицията ще се финансира по Програма за развитие на селските райони, мярка 312 на Стратегия за местно развитие на МИГ Тервел-Крушари.

Инвестицията включва:

1.Изграждане на басейн с две отделения - отделение за възрастни с приблизителни размери 6 м х 3 м х 1,40 м. и отделение за деца с приблизителни размери 2 м х 2 м х 0,60 м. Обем на басейна - до 40 куб.м.

Басейнът ще има бетонови корита, облицовани със стъклокерамична мозайка. Дейностите по изграждането му включват направа на машинни и ръчни изкопи, кофражи, полагане и обработка на подложен бетон, полагане на бетон с добавка за водоуплътност, полиране на бетонови повърхности, грундиране на бетонови ограждения, полагане на хидроизолация, лепене и фугиране на стъклокерамична облицовка, доставка на оборудване - за филтрация, за осветление, стълба.Около басейна се полага

плочник за слънчеви бани. В близост се изгражда вкопано и обезопасено помещение за ел.оборудването.

2.Изграждане на ограда

Приблизителна дължина 310 м. - бетонова основа с видима част около 0,20 м., в която се монтират метални колове и боядисана оградна мрежа.

3.Закупуване на микробус за туристически маршрути - брой места 20+1, двигател с мощност най-малко 2200 куб.см., дизелово гориво, ниво на екологичност не по-ниско от EURO4

4.Доставка на кухненско оборудване и обзавеждане за допълнителен кухненски кът

Хладилник-фризер, микровълнова фурна за вграждане, абсорбатор, кафе машина, грил и скара, фритюрник, хлебопекарна, конвенционална фурна за вграждане, съдомиялна, плот за вграждане, прахосмукачка, кухненски шкафове.

Не се предвижда изграждане на пътни връзки.Имотът има излаз на ул."Първа" в с.Безмер. Не се предвижда изграждане на паркинги. В двора на къщата са обособени места за паркиране.

Електроснабдяването на имота е осигурено. Къщата за селски туризъм е абонат на елетроразпределителното дружество за региона.

В с.Безмер не е изградена канализационна мрежа.

Не се планира изграждане на спортни площадки.

Всички, които желаят да изразят мнения и становища могат да го направят писмено в Община Тервел или в РИОСВ - Варна, ул. "Ян Палах" №4.